
Az y2 = 2px parabola (x0; y0) pontjában húzott érint® irányhatározója:

p

y0
, tehát a normálisé: −

y0

p
. Az M (x0, y0)

ponthoz tartozó normális egyenlete:
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Legyen −
y0

p
= m, tehát y0 = −pm, azaz a normális egyenletébe az y0 paraméter helyett vezessük be a normális

irányhatározóját paraméterként. Így a normális egyenlete
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vagy y = m(x− p)−
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2
.

Helyezzük a koordinátarendszer kezd®pontját a parabola gyújtópontjába, de a tengelyek iránya ugyanaz maradjon.

Az új koordináták és ez eredetiek között

x′ = x−
p

2
, y′ = y, ill. x = x′ +

p

2
, y′ = y

transzformá
iós kap
solatok állanak fenn és így az új koordinátarendszerben a normális egyenlete
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,

ill. a vessz®s jelzést elhagyva,
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. . .

A gyújtóponton átmen® és a normálisra mer®leges egyenes egyenlete:

(2) y = −
1

m
x . . .

Az (1) és (2) egyenletekb®l álló rendszert megoldva, a két egyenes metsz®pontjának koordinátáit kapjuk, mint m

függvényeit. Ha pedig az m paramétert kiküszöböljük a két egyenletb®l, a metszéspont koordinátái között kapunk

összefüggést, mely a keresett mértani hely egyenlete. (2)-b®l m = −
x

y
. Ezt (1)-be helyettesítve:
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vagy y4 + x2y2 −
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ill.
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= 0 . . .

A szóbanforgó mértani hely eszerint két részb®l áll: az egyik rész x2 + y2 = 0 egyenletnek felel meg és ez nem más,

mint maga a gyújtópont (ill. a gyújtóponton átmen® képzetes egyenespár). A másik rész az y2 −
p

2
x = 0 egyenletnek

megfelel® parabola, melynek 
sú
spontja az eredeti parabola gyújtópontja és paramétere

p

4
az eredeti paraboláénak

negyedrésze.
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h Jen® (Szent László g. VIII. o. Bp. X.).

II. Megoldás. Az el®bbi eredményt szintétikus geometriai eljárással világítjuk meg. Legyen I az F gyújtópont

vetülete az MN normálison. Minthogy FM = FN , az I felezi MN -t. Ha MP felez®pontja H , akkor HI ‖ PN és

HI =
1

2
, PN =

1

2
p.
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A parabola pontjaihoz tartozó (MP ) ordináták felez®pontjai azonban ugyan
sak parabolát írnak le, melynek 
sú
sa

az adott paraboláéval közös (A) és paramétere

p

4
. Ha ezen parabolát f®tengelyével párhuzamosan eltoljuk és az eltolás

mértéke HI =
p

2
, akkor megkapjuk az I pont mértani helyét, oly parabolát, melynek 
sú
sa F , paramétere

p

4
és

tengelye az adott paraboláéval közös.

Sauer Jen® (Ben
és g. VII. o. Gy®r.)

2


